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ENPACLENPACLENPACLENPACLINFORMAINFORMAINFORMAINFORMA    
A cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLIA cura dei delegati ENPACL della Provincia di NAPOLI    
    

                                N. 0N. 0N. 0N. 04444/20/20/20/2011111111    

                                Napoli Napoli Napoli Napoli     11118888////00005555/20/20/20/2011111111    

    
DOMANI, 19 MAGGIO 2011 IN PRIMA CONVOCAZIONE  E IL GIORNO SUCCESSIVO , 
20 MAGGIO 2011, PRESSO IL CENTRO CONGRESSI DELL’OLY HOTEL IN ROMA, E’ 
CONVOCATA L’ASSEMBLEA DEI DELEGATI ENPACL PER LA ELEZIONE DEL C.D.A. PER 
IL QUADRIENNIO 2011/2015. IL COLLEGA FABIO TRIUNFO PROCLAMATO 
SUBENTRANTE NELL’ASSEMBLEA DEI DELEGATI DOPO LE DIMISSIONI DI DUE 
COLLEGHI CHE, IN PRECEDENZA, ERANO STATI DA VOI ELETTI. PER UNO DI QUESTI 
ERA, COMUNQUE, SUSSISTENTE UNA CAUSA DI INELEGGIBILITA’ PER MOROSITA’ 
REITERATA NELL’ADEMPIMENTO CONTRIBUTIVO NEI CONFRONTI DELL’ENTE.  
IL 31 MAGGIO ED IL 30 GIUGNO P.V. SCADONO I TERMINI PER LA COMUNICAZIONE 
DEL VOLUME DI AFFARI AI FINI IVA PER LA DETERMINAZIONE DEL CONTRIBUTO 
INTEGRATIVO 2% PER L’ANNO 2010 A SECONDA CHE L’ADEMPIMENTO VENGA 
EFFETTUATO CON MODALITA’ CARTACEA OVVERO ONLINE.  
 
Con nota Prot. 484/Pres. datata 3 Maggio 2011, inviata a tutti i Delegati con RAR, è stata 

convocata, ai sensi dell’art. 83 del Regolamento di attuazione dello Statuto dell’ENPACL, 

l’Assemblea dei Delegati il giorno 19 maggio 2011 alle ore 9:30 in prima 

convocazione presso il Centro Congressi dell’OLY HOTEL in Roma sul seguente o.d.g.: 

1) Comunicazioni del Presidente; 

2) Elezioni del Consiglio di Amministrazione  per il quadriennio 2011/2015; 

3) Varie ed Eventuali. 

 

Nel caso in cui l’Assemblea dei Delegati non fosse validamente costituita, la stessa è convocata 

in seconda convocazione il giorno 20 Maggio 2011 alle ore 10:00, stesso luogo ed ordine 

del giorno. 

Nelle more, si accresce di uno il numero dei Delegati di Napoli che rappresenteranno gli iscritti 

nell’albo gestito dal CPO di Napoli. 

E’ stata, infatti, comunicata all’interessato ed al CPO di Napoli, l’avvenuta proclamazione a 

Delegato Enpacl del collega FABIO TRIUNFO sancita dal Consiglio di Amministrazione 

dell’Ente dopo le dimissioni di due colleghi che erano stati regolarmente eletti dalla base 

ancorchè per uno di essi fosse sussistente, come ci è stato riferito, una condizione di 

ineleggibilità per “morosità reiterata” nei confronti dell’ente nel versamento della contribuzione 
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dovuta. Noi, in ogni caso, non ci crediamo e, dunque, le dimissioni hanno evitato l’emissione di 

un provvedimento di ineleggibilità. 

Nelle more, comunque, il CPO di Napoli, essendo stato autorizzato dall’Ente, sta disponendo 

tutte le attività burocratiche e documentali per procedere all’elezione di 1 Delegato all’Ente allo 

scopo di raggiungere il numero di 9 Delegati: quanti ne spettano in ragione del numero degli 

iscritti all’ordine. 

Domani, dunque, si voterà per la elezione del CdA (o al più tardi dopodomani) che 

dovrà reggere le sorti dell’Ente per il quadriennio 2011/2015. 

Nella lista N. 2 (presentata dall’ANCL) è candidato il collega Gianfranco Ginolfi di Caserta cui 

non faremo mancare il nostro appoggio di anclisti e di campani. 

Ma, il mese corrente, è anche periodo di scadenze per gli adempimenti nei confronti del nostro 

Ente di Previdenza. 

Attraverso una dichiarazione dobbiamo mettere in condizione l’Enpacl  di conoscere il 

nostro volume di affari ai fini IVA per l’anno 2010 allo scopo di determinare l’esatto 

ammontare del contributo integrativo (id: 2%) dovuto. 

L’attuale Regolamento prevede due distinte modalità e scadenze per rendere la 

dichiarazione obbligatoria del volume di affari ai fini IVA prodotto nell’anno 2010: 

a. modalità online: entro e non oltre il 30 Giugno 2011 gli iscritti ad ENPACL ON LINE 

possono rendere la dichiarazione del volume di affari IVA avvalendosi della procedura 

telematica  disponibile sul sito www.enpacl.it . Il software consente una compilazione 

guidata, senza errore od omissioni, con evidente risparmio di tempo e senza dover 

sostenere alcuna spesa di spedizione. La procedura, inoltre, rilascia idonea ricevuta 

dell’adempimento svolto. 

b. Modalità cartacea: entro e non oltre il 31 Maggio 2011 i colleghi che non siano 

ancora iscritti ad ENPACL ON LINE, possono scaricare il modello di Dichiarazione 

(Modello 17/Integrativo) sul sito www.enpacl.it, lo dovranno compilare in ogni sua voce, 

sottoscriverlo e spedirlo  in busta chiusa a: ENPACL – CASELLA POSTALE N 146 -

23100 SONDRIO 

 

Il versamento del contributo integrativo dovrà essere eseguito entro il 30 settembre 2011 

utilizzando unicamente i bollettini MAV  che, a tal fine, saranno predisposti e 

trasmessi sulla scorta delle dichiarazioni pervenute. 

Ma, attenzione, gli iscritti ad ENPACL ON LINE hanno anche la possibilità di eseguire 

il pagamento, senza spese, del contributo integrativo utilizzando “Enpacl card”, la 

carta di credito rilasciata gratuitamente dalla Banca Popolare di Sondrio oppure carte 

di credito VISA/MASTERCARD o AMERICAN EXPRESS con spese di commissione a 

proprio carico. 

Ed allora una esortazione: iscrivetevi ad ENPACL ON LINE leggendo le modalità sul n. 4/2010 

della presente rubrica con tutti gli indubbi vantaggi che la periodica consultazione apporta al 

nostro bagaglio di conoscenza. 
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Vi invitiamo, ad ogni buon conto, a consultare con frequenza periodica il sito 

www.enpacl.it dove potrete trovare tutte le notizie che riguardano la normativa e le 

prestazioni del nostro Ente. 

Solo per completezza di informativa, specie nei confronti dei Colleghi che, da ultimi, si sono 

iscritti nell’Albo gestito dal CPO di Napoli, segnaliamo quanto segue: 

1. Per l’iscritto nell’albo dei Consulenti del Lavoro la maggiorazione del 2% è da applicare 

sui compensi derivanti dall’attività professionale compresi quelli che derivano 

da attività svolte nel campo fiscale, tributario e contabile nonché come 

sindaco, revisore o amministratore di società od enti; 

2. Per i colleghi iscritti anche in altri albi professionali la predetta maggiorazione del 2% 

deve essere calcolata esclusivamente sui compensi derivanti dall’attività di consulente 

del lavoro escludendo, quindi, dalla base imponibile quelle attività per le quali ci si è 

iscritti anche nell’altro albo professionale; 

3. Le Associazioni o società tra professionisti, compresi i CED, devono versare la 

maggiorazione del 2% per la quota di volume di affari di competenza di ogni associato 

iscritto nell’Albo dei Cdl; 

4. La comunicazione annuale del volume di affari ai fini IVA deve essere 

presentata sempre (anche con importi zero) anche, dunque, nel caso in cui 

non si sia prodotto alcun volume di affari relativo all’attività professionale 

oppure in mancanza di partita IVA; 

5. Il Modello “17/integrativo/IND” deve essere utilizzato per la dichiarazione del 

volume di affari ai fini IVA per le attività svolte individualmente; 

6. Il Modello “17/integrativo/ASS” deve essere, invece, utilizzato per la dichiarazione 

dei volumi di affari IVA per l’attività svolta in associazione tra professionisti compresi i 

CED; 

7. I c.d. contribuenti minimi, ancorchè siano autorizzati a non addebitare sulle fatture 

l’importo dell’IVA (cfr. Circolare Agenzia delle Entrate n.13/E del 26/2/2008, devono, 

comunque, versare la maggiorazione del 2% calcolata su tutti i compensi lordi pattuiti a 

titolo di prestazione professionale; 

8. In caso  di decesso del Consulente del lavoro, i termini per la comunicazione ed il 

versamento sono differiti di 6 mesi (id: rispettivamente il 2 Gennaio 2012 e 2 Aprile 

2012). L’onere di quanto precede spetta agli eredi. In caso di più eredi, potrà essere 

delegato uno di essi. 

Cordiali saluti. 

 

 
   I delegati ENPACL della Provincia di NAPOLI 
 

Duraccio Edmondo – Cappiello Giuseppe- Coccia Giuseppe -  Esposito Giosuè – Lapegna Teresa– 

Sgariglia Nicola – Triunfo Fabio - Umbaldo Massimiliano 


